



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

3 мая 2025 года, № 90 (8934)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый
переход на наш сайт



Хорезм — перекресток славной истории и новых реформ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с развитием региона, жизнью населения и определения новых задач на перспективу 1—2 мая посетил Хорезмскую область.



2 мая в Ургенчском районе состоялось совещание, посвященное приоритетным задачам социально-экономического развития Хорезмской области.

Президент Шавкат Мирзиёев подчеркнул, что Хорезм — это перекресток, где соединяются славная история нашего народа и новые реформы.

Несмотря на удаленность от логистических цепочек и ограниченные природные ресурсы, прошедший год можно назвать для региона годом малого и среднего бизнеса. В 2024 году в области начали деятельность 7 тысяч новых предпринимателей, 47 предприятий перешли из категории малых в средние, 1 700 возобновили работу. В результате за год 290 тысяч человек получили работу.

Тем не менее остается немало актуальных проблем. Уровень бедности в области по-прежнему составляет около 12 процентов, число безработных — 45 тысяч. В этой связи было отмечено, что хокими и заместители должны превращать каждую возможность в реализуемый проект, создавать новые рабочие места, развивать промышленность, сферу услуг, туризм, сельское хозяйство и экспортный потенциал.

Глава государства обозначил имеющиеся возможности и меры по их эффективному использованию.

Например, общий экспортный потенциал туризма в стране оценивается в 10 миллиардов долларов, из которых 2 миллиарда может обеспечить Хорезм, однако этот потенциал до конца не используется. В области

насчитывается 263 объекта культурного наследия. Совместно с предпринимателями их можно превратить в туристские локации, что даст дополнительный доход и создаст новые рабочие места. Будет выделено финансирование на привлечение иностранных археологов для изучения и восстановления исторических мест.

В Хорезме активно развивается более 40 направлений ремесленничества, и туристов особенно интересует сам процесс изготовления изделий.

Большое значение имеет и развитие заведений общественного питания. Президент подчеркнул необходимость поддержки рестораторов, привлекающих национальную кухню за рубежом. Государство частично компенсирует расходы, связанные с регистрацией, получением разрешений и управлением ресторанами узбекской кухни за рубежом.

Также обсуждались вопросы увеличения гостиничных мест и транспортных маршрутов, создания новых развлекательных и тематических пространств, подготовки гидов и официантов.

В целом на текущий год поставлена задача реализовать 91 проект на сумму 200 миллионов долларов, создать 100 тысяч рабочих мест в сфере туризма и услуг. Планируется привлечь 2 миллиона иностранных и 10 миллионов внутренних туристов и довести экспорт туристских услуг до 700 миллионов долларов.

В экономической сфере также имеются широкие возможности. В этом году в Хорезме планируется обеспе-

чить не менее 6 процентов экономического роста и довести валовой региональный продукт до 60 триллионов сумов. Будет трудоустроено 265 тысяч человек, а 104 тысячи выведены из бедности.

По программе приватизации в 2025 году в области выставят на торги 41 государственное здание и 350 гектаров земли — это создаст огромные возможности для развития сферы услуг, туризма и производства.

За последние восемь лет мебельная промышленность в Хорезме выросла в 3 раза. В Ханкинском районе на 10 гектарах создана мебельная промышленная зона. Для дальнейшего развития отрасли будут привлечены дизайнеры, маркетологи и инженеры-технологи из-за рубежа. Также поручено разработать специальную программу поддержки мебельной отрасли в целом.

В нынешних сложных условиях в мире выигрывают те страны, которые привлекают инновации и инвестиции.

В данном направлении и в Хорезме предусмотрены масштабные планы: в этом году будут реализованы 12 крупных и 480 региональных проектов на сумму 900 миллионов долларов.

Производство 65 видов продукции и 5 видов оборудования будет локализовано, объем локализации достигнет 1,7 триллиона сумов. Планируются привлечение 1,5 миллиарда долларов прямых иностранных инвестиций и экспорт продукции на 510 миллионов долларов.

Так, в Кошкупирском районе на 175 гектарах создается узбекско-китайский технопарк, в рамках которого ре-

ализуется 16 инвестиционных проектов на сумму 1 миллиард долларов.

В Тупраккале начнется первый этап строительства газохимического комплекса стоимостью 10 миллиардов долларов. Там ежегодно будет производиться 2 миллиона тонн полимерной продукции 14 видов с высокой добавленной стоимостью.

В области работают 663 предприятия по производству строительных материалов, эта отрасль становится одним из драйверов региона. Будет оказана поддержка реализации продукции этих предприятий, стартуют еще 40 новых проектов на сумму 100 миллионов долларов.

Словакская компания запускает в Тупраккале проект по выращиванию рапса и производству биоэтанола на сумму 170 миллионов долларов.

В сельском хозяйстве стартуют 56

проектов на сумму 60 миллионов долларов. Планируется дополнительно ввести в оборот 3 400 гектаров земли, создать 1 200 гектаров садов промышленного типа.

Совместно с австрийской компанией Bauech на 7,5 тысячи гектаров будет внедрено дождевальное орошение. Готовые к использованию установки передадут фермерам в лизинг сроком на 10 лет под 2,5 процента годовых в сума.

Фермеры Хорезма, стремясь снизить себестоимость, устанавливают на тракторы современные автопилоты, что позволяет проводить более точный посев. Отмечено, что такие инициативы будут поддержаны льготным кредитованием.

В области, где сложный доступ к водным ресурсам, расположены 21

процент от общего числа насосных станций страны. Было подчеркнуто, что установка солнечных панелей позволит существенно сократить затраты на электроэнергию.

Намечены меры по развитию рыболовства, переработке молока и выращиванию альтернативных культур на полях.

Для повышения уровня жизни населения предусмотрены строительные проекты: в этом году будет построено 200 высотных домов на 7 тысяч квартир, отремонтировано 1 500 километров дорог и 20 мостов. Эти работы обеспечат занятость 20 тысяч человек.

Особое внимание будет уделено развитию социальной сферы. Расширится доступ к высокотехнологичным медицинским услугам, увеличится охват дуального образованием студентов техникумов и вузов, будет усиlena поддержка молодежи в трудоустройстве.

В завершение совещания заслушана информация ответственных лиц о планах реализации намеченных мер.

После этого глава нашего государства ознакомился с деятельностью новых предприятий текстильного кластера «Урганч кластер» в Хорезмской области.

С момента создания кластера прошло пять лет. Сегодня он представляет собой полноценную вертикально интегрированную систему, охватывающую все этапы — от выращивания хлопка до пошивания готовой одежды. На

предприятиях кластера трудоустроены 3 тысячи человек.

Кластер перерабатывает весь объем хлопка, выращенного на 8,5 тысячи гектара земли. Для этого в кластере действуют хлопкоочистительный и масложировой заводы.

В последнее время значительно увеличены прядильные и ткацкие мощности. За счет дополнительных инвестиций запущены еще два новых предприятия, на которых установлено современное оборудование из Германии, Японии и Турции.

На базе производства создан учебно-практический центр. Здесь проходят подготовку будущие швеи и дизайнеры, которые затем трудятся на предприятиях кластера.

Благодаря этому значительно возросли объемы выпуска: в год производится около 10 тысяч 800 тонн пряжи и 3 миллиона единиц швейной продукции.

Президент Шавкат Мирзиёев побывал на новых фабриках, ознакомился с производственным процессом и готовой продукцией, пообщался с работающими там женщиными-швеями, поинтересовался их заработной платой и условиями труда.

Большая часть производимой здесь высококачественной одежды предназначена для экспорта. Годовой экспортный потенциал предприятия составляет около 28 миллионов долларов.

Фото Пресс-службы
Президента
Республики Узбекистан.

ПРИЗНАНИЕ

По инициативе Узбекистана провозглашен Международный день памяти жертв землетрясений

Генеральная Ассамблея ООН единогласно приняла инициативу Узбекистана резолюцию о провозглашении 29 апреля Международным днем памяти жертв землетрясений.

Соавторами документа выступили свыше 80 государств, представляющих все регионы мира.

Резолюция основана на инициативе Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева об учреждении дня памяти и солидарности в знак уважения к жертвам землетрясений и напоминания о необходимости международного взаимодействия в этой сфере.

Выступая на внеочередном саммите Организации тюркских государств 16 марта

СЕНATORS В РЕГИОНАХ

Эффективность соцпроектов на местах

Габочая группа во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Танзилий Нарбаевым ознакомилась с ходом социально-экономических реформ и условиями жизни населения в Ферганской области.

Проанализирована деятельность пункта социальной профилактики, организованного в Ферганском городском управлении внутренних дел. Ознакомились с работой созданной киберлаборатории, в чьи функции входит помочь в борьбе с киберпреступностью.

На заседании в областном

хокимиате обсуждены меры по всесторонней поддержке жен-

щин, повышению их экономической активности и усилению соцзащиты.

Определены задачи усиления правовой, экономической и социальной защиты современников, эффективного обеспечения их занятости и контроля за реализацией госпрограмм.

Следующим пунктом стало ООО «Tantana textile», где производится трикотажная продукция и создано 120 рабочих мест. Стоимость проекта — 10 миллиардов сумов, объем экспорт — 2 миллиона долларов. Продукция в основном поставляется в Россию и Италию.

В регионах наблюдается стремительный рост туристской и сервис-

СЛОВО ДЕПУТАТА

Чем удивит «Арда Хива» туристов со всего мира

В рамках стратегии развития туризма в Узбекистане акцент делается на регионах с богатым историческим и культурным прошлым, включая Хиву и Каракалпакстан. Новые инициативы направлены на превращение этих территорий в привлекательные туристские центры, гармонично сочетающие древние традиции с современной инфраструктурой.

За последние годы экспорт туризма увеличился в 1,6 раза, достигнув 3,5 миллиарда долларов. В этой сфере начали работать более 2 тысяч предпринимателей. В минувшем году число иностранных путешественников впервые превысило 10 миллионов человек.

В регионах наблюдается стремительный рост туристской и сервис-

ной инфраструктуры. За последние восемь лет в сферу инвестировано 6,5 миллиарда долларов, количество гостиничных мест достигло 130 тысяч. Благодаря предпринятым мерам в текущем году ожидается привлечение 15 миллионов туристов и увеличение экспорта услуг до 4 миллиардов долларов.

В ходе визита Президента в Хорезмскую область состоялась торжественная церемония открытия турецкого центра «Арда Хива». Комплекс в Хиве включает 17 гостиниц и состоятельных домов, 9 ресторанов, аквапарки, амфитеатр на 3 тысячи мест, кино- и концертные залы, выставочные павильоны, магазины, ремесленные дома, восточный базар, ювелирный центр, фонтаны и прогулочную набережную.

➡ 2

Хорезм – перекресток славной истории и новых реформ

1 Даны рекомендации по расширению ассортимента и повышению качества продукции, увеличению объемов экспорта, а также снижению себестоимости за счет энергоэффективности.

Глава государства посетил Региональный центр профессиональных навыков, открывшийся в городе Ургенче.

Комплекс возведен за счет грантовых средств Агентства международного сотрудничества Республики Корея (KOICA) в размере 9 миллионов долларов. Он оснащен современным оборудованием и симуляционными установками, необходимыми для обучения востребованым профессиям. В цен-

тре обучаются по 10 направлениям, включая техническое обслуживание автомобилей, сварочные работы, управление подъемной техникой, ремонт электронной и бытовой техники, мебельное производство, парикмахерское и косметологическое дело, мобилиграфия и гостиничный сервис.

На территории, занимающей почти 2 гектара, построены современные учебные корпуса, мастерские, общежитие на 64 места и вспомогательные объекты. Учебное заведение способно ежегодно обучать до 300 слушателей на шестимесячных курсах профессиональной подготовки.

Президент ознакомился с учебными аудиториями и пообщался с

молодежью, обучающейся гостиничному сервису.

— Мы выведем аэропорт Ургенча на мировой уровень в партнерстве с Инчхонским аэропортом. Строим крупные туристские центры, гостиницы. И если мы хотим, чтобы в Узбекистан приезжало больше иностранных туристов, уровень сервиса должен соответствовать международному.

Туристы приезжают ради нашей истории и природы, а если обслуживание будет качественным, они уедут довольными. Здесь многое зависит от культуры общения, этики и подготовки персонала, поэтому используйте этот шанс и овладевайте профессией. В будущем стремитесь сами

стать предпринимателями, — подчеркнул Шавкат Мирзиёев.

В центре также налажено обучение по специальности «Обслуживание электромобилей» в сотрудничестве с Агентством внешней трудовой миграции, а также южнокорейской компанией «Hyundai» и немецкой «SBH West». Это позволит готовить кадры, соответствующие требованиям как внутреннего, так и международного рынка труда.

Развивается широкое международное сотрудничество. В январе текущего года административный персонал центра прошел двухнедельные курсы повышения квалификации в Республике Корея. Сейчас свыше 20 препода-

вателей и инструкторов продолжают обучение в этой стране.

Глава государства подчеркнул, что квалифицированная профессиональная подготовка является основой индустриализации и развития страны в целом. Были даны указания по эффективному использованию оборудования, рациональной организации учебных смен и расширению охвата молодежи.

На этом Шавкат Мирзиёев завершил поездку в Хорезм и вернулся в Ташкент.

Зиёдулла Жонибеков, Икром Аввалдоев, Ахмаджон Шокиров,
специальные корреспонденты Уз.

Эффективность соцпроектов на местах

1 Обсуждена эффективность соцпроектов, реализуемых при участии «семерки» махалли «Мустакиллик» и прикрепленного к ней банкира. Внимание удалено обеспечению занятости женщин, улучшению инфраструктуры и сокращению бедности.

Изучена деятельность нового школьного спортивного комплекса № 27, построенного в рамках инвестиционной программы в Кувасае. Проект включили в эту программу по инициативе Сената Олий Мажлиса.

Председатель верхней палаты парламента побывала в махалле «Кокион», где рассмотрен вопрос реализации программ, направленных на сокращение бедности и обеспечение занятости жителей.

Проанализирована деятельность ООО «Garden Catering». Предприятие запустило сервис по доставке качественного питания в детские сады. Его владелец гарантирует полное соблюдение санитарно-гигиенических требований в организациях, обеспечение безопасными продуктами питания.

Члены рабочей группы изучили реализацию социально-экономических реформ в Ферганской области, меры, направленные на решение проблем и условий жизни населения. Отмечена необходимость принятия эффективных механизмов по укреплению общественной безопасности, поддержке экономического развития и повышению благосостояния населения.

«Народное слово».

Чем удивит «Арда Хива» туристов со всего мира

1 Ожидается, что он привлечет дополнительно 1 миллион путешественников в год, увеличит объем оказываемых услуг на 1,2 триллиона сумов и создаст не менее 2 тысяч рабочих мест.

В Хивинском районе также планируется строительство масштабного туркомплекса «Звезда пустыни» («Сахро юлдузи») на площади 2 400 гектаров с гостиницами, развлекательными центрами, гастрономическими и торговыми улицами, музеями, летними лагерями и зонами для экстремального туризма.

Наряду с этим в Тураккалинском районе на 5 тысячах гектаров степной территории будет развиваться сафари- и охотничий туризм. Вдоль каналов Газават, Палван и Шават планируется построить 80 объектов сервис-

са, торговли и досуга общей стоимостью 50 миллионов долларов. В Багатском, Гурленском, Янгибазарском и Ургенчском районах появятся туристские деревни.

Развитие туризма в Хорезме и Каракалпакстане будет осуществляться в рамках единой концепции. В планах — создание туркольца «Хорезм — Каракалпакстан», объединяющего ключевые культурные и исторические достопримечательности регионов. Среди них — крепости Аязкала и Тупрок-кала в Элликалинском районе, зоны пляжного отдыха в районе Ахчакула и место поклонения «Султан Увайс» в Берунийском районе. Предусмотрена реализация программы по модернизации транспортной сети и придорожной инфраструктуры, в том числе капиталь-

ный ремонт автодороги Ургенч — Гурлен — Мангит.

К Хиве проложена железнодорожная дорога, построен вокзал, полностью электрифицирована железнодорожная Бухара — Ургенч — Хива. В 2026 году по этому маршруту будет налажено курсирование современных скоростных поездов, названных в честь Джалилуддина Мангуберды, с перспективой продления маршрута до Нукуса.

Эти инициативы свидетельствуют о стремлении Узбекистана укрепить позиции на мировом туристском рынке, предлагая уникальные культурные и исторические достопримечательности в сочетании с современной инфраструктурой.

Зиёдбек Юносов,
депутат Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

ВСТРЕЧИ



ВСТРЕЧИ

Молодежь вовлекут в нормотворчество



Cостоялась встреча членов Комитета Сената Олий Мажлиса со вопросами международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма со студентами Университета Альфраганус.

Говорили о деятельности верхней палаты парламента, последних нововведениях в законодательстве, вопросах, рассматриваемых в рамках парламентского контроля.

Внимание акцентировалось на целях и задачах, организационной структуре и порядке приема в члены Молодежного парламента при Сенате Олий Мажлиса. Студенты получили ответы на вопросы, поделились мнениями и предложениями.

Обсуждалось вовлечение талантливой молодежи в законотворческий процесс парламента, повышение ее активности в подготовке законодательных предложений.

КОНТАКТЫ

Обмен делегациями и законодательным опытом

Первый заместитель Председателя верхней палаты парламента Содик Сафоев встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Республики Кипр в нашей стране Кипросом Йоргалиисом.

Подчеркивалось, что отношения между Узбекистаном и Кипром активно развиваются.

Обсужден дальнейший прогресс междпарламентского сотрудничества между двумя странами.

Стороны отметили важность активизации диалога между парламентами, обмена делегациями и опытом законодательной деятельности.

СЛУШАНИЯ

Прогнозы разошлись с реальностью

Kомитет нижней палаты парламента по бюджету и экономическим вопросам заслушал отчеты Министерства экономики и финансов, Налогового комитета и Агентства по управлению государственными активами о проведенной работе в 2024 году по исполнению программ развития и целевых индикаторов бюджетных расходов.

Депутаты отметили результаты работы ведомств по достижению целевых индикаторов. С участием специалистов подробно обсуждались факторы, влияющие на их выполнение.

Акцентировав внимание на результатах, достигнутых Министерством экономики и финансов, отмечалось их частичное выполнение по соотношению доходов Государственного бюджета к валовому внутреннему продукту, а также по уровню автоматизации процесса госзакупок.

По прогнозу Налогового комитета, доля юридических лиц среди всех налогоплательщиков к концу 2024 года должна была составить 72 процента. Однако на практике этот показатель достиг лишь 56 процентов.

Депутаты возмутились тем, что Агентство по управлению государственными активами, которое должно было перечислить в 2024 году поступления от продажи госактивов в бюджет, на деле направило лишь 61,5 процента от запланированной суммы.

Народные избранники дали рекомендации по проведению каждого министерством и ведомством углубленного анализа по выявлению причин невыполнения в полной мере целевых показателей.

Правительству рекомендовано на системной основе контролировать квартальные отчеты ведомства по выполнению целевых показателей, повышать качество работы в этом направлении.

По итогам мероприятия принято решение о расширении ассортимента и повышении качества обучения вузовским аудиториям и пообучке

ИЗУЧЕНИЯ

Здоровье крепче — жизнь дольше

Dепутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса посетили медицинское объединение Зангитинского района Ташкентской области и ознакомились с условиями, созданными для получения гражданами качественных медуслуг.

Народные избранники также побывали в махалле «Обод», где побеседовали с жителями. В ходе встреч с активистами махалли внесены предложения по охране здоровья населения и развитию физической культуры и спорта.

Этот вопрос также обсуждался на состоявшейся очередной сессии Ташкентского областного Кенгаша народных депутатов, в котором приняли участие заместитель Спикера нижней палаты парламента М. Ходжаева и группа депутатов.

Отмечалось, что в стране созданы условия для развития физической культуры, спорта и формирования здорового образа жизни. Были усовершенствованы правовые механизмы. Приняты новые законы и свыше 80 указов и постановлений Президента. Бюджетные ассигнования на спорт выросли с 1,5 триллиона до 3 триллионов сумов. Построен 101 спортивный объект, 67 реконструировано. Средняя продолжительность жизни в стране увеличилась с 72,9 года в 2010 году до 74,7 года в 2024-м.

Также обсуждена работа по пропаганде здорового образа жизни, правильного питания, занятий физической культурой и спортом среди жителей региона. Заслушаны доклады руководителей профильных организаций.

Высказаны предложения и рекомендации по повышению эффективности деятельности в данном направлении, вовлечению в разъяснительную работу общественности, ННО, СМИ.

Принято решение об осуществлении действенного парламентского контроля за исполнением приоритетных задач, поставленных перед ответственными организациями.

«Народное слово».



По инициативе Узбекистана провозглашен Международный день памяти жертв землетрясений

Отмечено, что землетрясения являются одними из самых разрушительных природных катастроф с точки зрения человеческих жертв, разрушений и подрывов достижений в устойчивом развитии. Хотя на долю землетрясений приходится относительно небольшая часть всех стихийных бедствий, они одни из наиболее смертоносных.

Делегация Узбекистана выразила искреннюю признательность всем государствам-членам, принявшим участие в консультациях и внесшим вклад в процесс подготовки проекта. Так же особая благодарность выражена Управлению ООН по снижению риска бедствий за неоценимую поддержку и сотрудничество.

Резолюция призывает государства — члены ООН, учреждения системы ООН и другие международные



Акцент

Международный день будет впервые отмечаться 29 апреля 2026 года — спустя 60 лет после разрушительного землетрясения, произошедшего в городе Ташкенте в 1966 году.

организации содействовать проведению международного дня, в том числе через информационные и просветительские мероприятия, направленные на повышение осведомленности, укрепление устойчивости и готовности к чрезвычайным ситуациям.

Принятие документа получило высокую оценку со стороны мирового сообщества. Отмечается его особая актуальность в условиях уничтожения разрушительных землетрясений в разных уголках мира.

Одобрение данной инициативы служит очередным подтверждением возрастающего авторитета Узбекистана на международной арене и его вклада в продвижение глобальных решений, отвечающих интересам всего человечества.

Глава Нью-Йоркского офиса Управления ООН по снижению риска бедствий Тони-Ша Фреклтон прокомментировала принятие Генеральной Ассамблеей ООН инициированной Узбекистаном резолюции о провозглашении 29 апреля Международным днем памяти жертв землетрясений:

— Мы делаем важный шаг вперед в признании глубинных последствий землетрясений для сообщества по всему миру с принятием резолюции. Инициатива была выдвинута Узбекистаном, Чили и Филиппинами.

Генеральная Ассамблея ООН вновь подтвердила насущную необходимость поддержки выживших и укрепления нашей колективной устойчивости перед лицом будущих сейсмических угроз.

Этот международный день служит не только для того, чтобы почтить память тех, кого мы потеряли, но и чтобы вдохновить на срочные и необходимые действия.

Вместе мы можем сделать этот день мощным стимулом для повышения осведомленности, укрепления солидарности с пострадавшими и реального прогресса в снижении рисков землетрясений для будущих поколений.

ИА «Дунё».

Соседи

Дан старт строительству тоннеля

Начато строительство тоннеля в Джалилабадской области Кыргызстана —

3 мая 2025 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

НС К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ВО ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ

Подвиг, достойный вечной памяти

Cамое ценное для узбекистанцев — мир, стабильность и чистое небо над головой. Эту мысль неоднократно подчеркивал глава нашего государства: «Мы — народ, который выбирает путь мира, а не войны в решении любых конфликтов. Мы всегда жили в согласии, дружбе и сотрудничестве со всеми народами. И на сегодняшнем пути развития также опираемся на эти принципы».

Эта позиция становится очевидной всему международному сообществу благодаря миролюбивому внешнеполитическому курсу Узбекистана. Выступая на 150-й Ассамблее Межпарламентского союза в Ташкенте, Президент Шавкат Мирзиёев еще раз подчеркнул, что конфликты в разных регионах планеты представляют серьезную угрозу глобальному и региональному миру и стабильности. Подобные противостояния, жесткая конкуренция нарушают торговые и инвестиционные потоки, оборот товаров и услуг, создают новые вызовы продовольственной и энергетической безопасности.

Узбекистан высоко ценит мир и согласие в стране. Слишком дорого заплатили узбекистанцы за победу во Второй мировой войне. Из живших в республике 6,5 миллиона человек более 1,9 миллиона отправились на фронт, более полумиллиона узбекистанцев погибли на полях сражений, более 200 тысяч награждены орденами и медалями, 338 получили звание Героя Советского Союза. Наш народ хранит вечную память о воинах, не вернувшихся с передовых линий фронта, тружениках тыла, которые круглогодично работали, са-моотверженным трудом приближая день Великой Победы — 9 мая 1945 года.

За годы войны Узбекистан принял 1,5 миллиона эвакуированных граждан. На территорию республики было переброшено более 100 промышленных предприятий, ускоренно построено еще 280. Это были очень трудные годы: с одной стороны, нужда и голод, с другой — страх за жизнь близких на фронте. Суровые времена не прошли даром для детей войны. Мы

ЗА эти годы сухими цифрами стоят миллионы человеческих судеб, спасенных жизней, непосильный труд узбекистанцев в тылу. Свой вклад в правое дело внес каждый — от простого дежкана, подростков, работавших на производстве по 12 часов, до руководителей республики.

Каждый вечер на Ташкентский вокзал прибывали со-ставы пассажирских и товар-

сывали на другую линию фронта.

Нынешнее юное поколение должно знать и помнить о вкладе нашего народа в Победу. Узбекистанцы являются полноправными и равнозначными победителями во Второй мировой войне, отстоявшими Родину под натиском фашизма.

Во время войны состоялось знаменательное событие, определившее судьбу отечественной науки. В Ташкент были эвакуированы почти все научные центры из западных и центральных частей Советского Союза. В столице Узбекистана разместились следующие институты Академии наук СССР: истории, почвоведения, сейсмологии, права, материальной культуры, мирового хозяйства и политики, мировой литературы, Пулковская обсерватория, многие научные учреждения и вузы из временно оккупированных районов Украины и Белоруссии. Прибыла большая группа видных ученых, академиков, членов-корреспондентов АН СССР, докторов наук, профессоров.

Эвакуированные научные учреждения активно сотрудничили с учеными республики в решении общих задач, поставленных перед страной, организовывали лекции, руководили подготовкой кадров. В результате совместных исследований были открыты промышленные месторождения олова, вольфрама, молибдена, железных руд, нефти, угля, флюсов, оgneупоров, разных строительных материалов, каолиновых глин.

Были созданы десятки бригад из знаменитых артистов и певцов, которые отправлялись с концертами на передовые линии сражений. Гастроли на фронте организовывались все военные годы ежемесячно, с мая по октябрь. В них участвовали такие любимые народом артисты, как Тамара Ханум, Берта Давыдова, Карим Закиров, Кадыр Муминов, Туйчи Хофиз, Коммуна Исмайлова, Юнус Раджаб, и другие. Вдохновленные патриотическими песнями узбекских певцов солдаты шли в бой, а бригаду артистов на военном транспорте перебра-

ло повысить урожайность основной культуры — хлопка и создать собственную зерновую базу. Республика обладала на тот момент более чем 40 научно-исследовательскими институтами, многими вузами, научными станциями. Это позволило воспитать квалифицированные научные кадры, предопределенного со-зование Академии наук республики.

Торжественное открытие Академии наук УзССР состоялось 4 ноября 1943 года и стало историческим событием в жизни узбекского народа. Интеллектуальная мощь огромной страны сосредоточилась в Ташкенте и приближалась победу научными открытиями и изобретениями. Прошло более 80 лет. Академия наук Узбекистана своей плодотворной деятельностью доказала, что ученые могут решать самые ответственные задачи, особенно сейчас, когда без науки не может обойтись ни одна сфера экономики и социальной жизни.

Архитектура безопасности в современном мире но- сит многогранный характер, но, несомненно, требует консолидированного участия всех государств. Исходя из уроков Второй мировой войны нельзя допустить даже мысли о ее повторении. В основе менталитета нашего народа лежит трудолюбие, любовь к своей земле, дому, терпение, стремление мирно разрешать возникающие споры. Неслучайно одним из популярных приветствий в Узбекистане является фраза: «Мир вашему дому!». В этом заложена глубокая мудрость и философия разви-тия страны. Если будет мир, то остальные блага можно создать своими руками, а без него не помогут никакие средства и материальные ценности.

Машхура МАВЛОНИЙ,
академик.

! Акцент

За годы войны Узбекистан принял 1,5 миллиона эвакуированных граждан. На территорию республики было переброшено более 100 промышленных предприятий, ускоренно построено еще 280. Это были очень трудные годы: с одной стороны, нужда и голод, с другой — страх за жизнь близких на фронте.

слишком быстро повзросле-ли. Привыкли к дисциплине, самоорганизации, научились дорожить каждой минутой.

Под лозунгом «Все для фронта! Все для победы!» Узбекистан отправил более 2 тысяч самолетов, свыше 17 тысяч авиамоторов, 1,7 миллиона минометов, 22 миллиона мин и множество другой боевой техники и оружия. Было собрано и передано на передовую 5 бронепоездов, 18 военно-санитарных поездов, 2,2 тысячи комплектов полевой кухни. На фронт были отправлены сотни тысяч тонн сухофруктов, винограда, картофеля, риса, мяса, миллионы тонн зерна и хлопка. На территории Узбекистана в годы войны было организовано 113 госпиталей, военные училища подготовили 15 дивизий, а это 315 тысяч квалифицированных военных.

Были созданы десятки

учреждения, активно сотрудничили с учеными республики в решении общих задач, поставленных перед страной, организовывали лекции, руководили подготовкой кадров. В результате совместных исследований были открыты промышленные месторождения олова, вольфрама, молибдена, железных руд, нефти, угля, флюсов, оgneупоров, разных строительных материалов, каолиновых глин.

Не менее важными были

исследования, ставившие це-

лью научное обоснование

возможностей для увеличе-

ния производства сельхоз-

продукции. По предложению

академика Д. Н. Пряниши-

кова в Узбекистане был вве-

ден севооборот, включавший

хлопчатник, пшеницу и са-

харную свеклу, что позволи-

ло повысить урожайность ос-

новной культуры — хлопка и

создать собственную зерно-

вую базу. Республика облада-

ла на тот момент более чем

40 научно-исследовательскими

институтами, многими вузами,

ученными станциями. Это по-

зволило воспитать квалифи-

цированные научные кадры,

предопределенного со-зование Академии наук республики.

Ключевые вехи



Определены рубежи развития

Шавкат Мирзиёев 28 апреля посетил Пятую международную промышленную выставку «Иннопром. Центральная Азия».

Выставка проходила в выставочном комплексе «САEx Uzbekistan». Общая площадь экспозиций — более 18 тысяч квадратных метров. Участвовало более 10 тысяч делегатов из России, Центрально-азиатского региона, Китая, Индии и других стран. Были представлены технологические решения, современное оборудование и готовая промышленная продукция ведущих предприятий машиностроения, электротехники, металлургии, химической промышленности, транспорта, строительства и других отраслей.

Осматривая павильоны и экспозиции, глава государства подчеркнул большой потенциал экономического сотрудничества и хорошие возможности для развития новых бизнес-идей. Была выражена уверенность, что форум придаст импульс движению новых крупных проектов, развитию долгосрочных партнерских отношений, расширению межрегионального сотрудничества.

В рамках мероприятия Президент Узбекистана провел встречи с первым заместителем Председателя Правительства РФ Д. Мантуровым, главой Татарстана Р. Миннихановым, гендиректором госкорпорации «Росатом» А. Лихачевым. Отмечено, что сохраняются темпы роста товарооборота двух стран, реализуются важные кооперационные проекты.

Глава государства 29 апреля доложено о мерах по поддержке малообеспеченных семей, обеспечению занятости лиц с ограниченными возможностями, расширению объемов и видов социальных услуг.

В стране уделяется особое внимание нуждающимся, оказывается материальная и моральная поддержка. На основе программы «От бедности к благополучию» предоставляется работа, образование, медицинское обслуживание. Это непрерывный процесс, требующий постоянного совершенствования. В частности, предлагается оказывать поддержку малоимущим семьям по трем категориям в зависимости от их социально-экономического положения.

Таким семьям предоставляется более 100 видов социальных услуг, пособий и льгот. Порядок включения в Реестр малообеспеченных семей определяется на уровне законодательства. Утверждаются индивидуальные планы по выходу из бедности, предоставляются адресные услуги и помощь. Факторы, ограничивающие трудоустройство таких людей, устраняют, будут созданы условия для получения ими определенного дохода.

В этот же день Шавкат Мирзиёев заслушал презентацию о проделанной работе по развитию учета земель и кадастровых услуг.

В стране около 45 миллионов гектаров земли. К 2021 году на государственном учете находится всего 1 миллион гектаров. За последние годы в результате создания единой системы и внедрения цифровизации на учет поставлено 42 миллиона гектаров земель, или 94 процента от общей площади.

В частности, полностью осуществлен государственный учет лесного и водного фонда, особо охраняемых природных территорий. На 100 процентов сформированы сведения по 13 видам государственного кадастра, таким как транспортный, связи, геодезический, энергетический, дорожный. Работа по 7 другим направлениям находится на завершающей стадии.

Наиболее актуальная проблема в отрасли — регулирование отношений в сфере недвижимости. Для этого запущена единая база данных — система УЗКАД, где подлинность и надежность объектов недвижимости гарантируется государством. Все здания и сооружения проверяются и включаются в него.

30 апреля Президент Шавкат Мирзиёев рассмотрел презентацию мер по совершенствованию системы недогосударственных образовательных услуг и повышению качества высшего и профессионального образования.

В последние годы благодаря возможностям, предоставляемым частному сектору в сфере образования, были созданы 71 частный университет и 51 частная техническая школа, в которых обучается около 500 000 студентов и учащихся. В результате охват высшим образованием в стране увеличился с 9 до 42 процентов.

Однако качество образования обеспечивается не одинаково во всех негосударственных образовательных организациях. Одной из важнейших задач в этих образовательных организациях является улучшение параметров приема, образовательных программ, процессов обучения, научного потенциала, адаптация их к потребностям современного рынка труда. Обсуждались предложения, направленные на регулирование предоставления негосударственных образовательных услуг, совершенствование системы лицензирования, введение новой системы государственной аккредитации.

Была выдвинута инициатива создания отдельной независимой структуры для проведения внешней оценки качества образования на основе передового опыта развитых стран.

В этот же день Президент ознакомился с презентацией о создании университета Аль-Хорезми.

В нем будет три факультета: математики и информатики, аэрокосмической техники и искусственного интеллекта. Занятия будут проводиться на узбекском и английском языках по кредитно-модульной системе. Прием планируется начать с 2025/26 учебного года. Ожидается, что общее количество студентов составит около 4–6 тысяч.

Эльдор САТОРОВ,
«Народное слово».

ЭКОЛОГИЯ

Импульс зеленым инициативам

С 19 по 21 июня в выставочном комплексе «САEx Uzbekistan» столицы впервые пройдет Международная выставка экологических технологий «Eco Expo Central Asia», призванная объединить мировое экологическое сообщество, промышленность, государственные и частные структуры на пути к устойчивому будущему.

Мероприятие организуется в рамках Года защиты окружающей среды и зеленой экономики в целях отображения растущей национальной и международной активности Узбекистана в сфере экологии, усиления экологических реформ и укрепления сотрудничества с ведущими странами.

На выставке ожидается участие экспонентов из более 25 государств. Благодаря этому она станет первой в регионе специализированной платформой по обмену передовыми экологическими технологиями, практиками и решениями мирового уровня, где будут продемонстрированы направления, связанные с защитой окружающей среды: от исключительного интеллекта в экологии до решений в области водосбережения, от зеленой энергетики до экотуризма.

Участники смогут представить зеленые инициативы, выйти на новые рынки, наладить партнерские связи, вдохновиться экологическими инновациями, став частью глобального экологического тренда. С этой целью на полях масштабного мероприятия будут устроены деловые встречи, дискуссии и выступления экспертов, презентации социально значимых проектов и программ в сфере экологии.

Уникальная экспозиция составлена по таким направлениям, как зеленые города, чистые технологии (clean-tech), экофинансы, охраняемые природные территории, зеленый транспорт и озеленение. От нашей страны будут представлены все регионы с их зелеными инициативами, активно внедряющими устойчивые практики министерства и ведомства, образовательные учреждения, обучающие экологическому мышлению. Будут презентованы увлекательные экомаршруты и объекты по туризму, способствующие повышению экокультуры широких слоев населения.

Запланировано проведение конкурса видеороликов, фотовыставки и показа документального фильма, посвященного природе нашей страны. Дополнением к ним станут впечатляющие арт-объекты, отражающие гармонию природы и человека.

«Eco Expo Central Asia 2025» — это уникальная возможность стать частью важнейшего экологического события в Центральной Азии, на котором получат мощный импульс процессы трансформации экологической повестки регионов с открытием новых перспектив для развития общественных инициатив и предпринимательства в сфере устойчивых и экологичных

НС ФОТОЭТЮД

Симфония воды и цветочных ароматов

В Ташкенте два культурных события — фестиваль цветов «Flower Fest 2025» и День фонтанов — объединились в едином порыве вдохновения.



С приходом мая в столице официально открывается сезон фонтанов — запускается свыше 90 водных сооружений, 48 из которых представляют собой масштабные архитектурные комплексы, украшающие центральные улицы, площади и парки. Фонтан «Хлопок» у ГАБТа имени Алишера Навои и каскад на площади Мустакиллик прочно вписались в историко-культурный облик столицы, выступая символами городской среды. Современные водные объекты не только радуют глаз, но и соответствуют духу времени. Так, фонтаны у международного аэропорта и

Дворца искусств «Туркестон» поддерживают голосовое управление через смартфон, а танцующие фонтаны в парках «Magic City», «Tashkent City» и на набережной «Seoul Mun» восхищают светомузыкальными представлениями, лазерным шоу и водной хореографией.

Праздничная программа Дня фонтанов охватила три района столицы. В Алмазарском в парке «River Park» звучали национальные мелодии, выступали аниматоры и духовой оркестр, вечер завершило джазовое шоу. В Мирабадском подготовили представление у фон-

тана перед ГАБТом имени Алишера Навои: аниматоры в стиле «Версаль», классическая музыка и танцы создали атмосферу музыкального салона под открытым небом. Площадь имени Пушкина в Яккасарайском превратилась в пространство театральных постановок, перформансов, шоу живых скульптур и молодежных флешмобов — центр современного искусства и креативного самовыражения.

В этом году с Днем фонтанов совпало начало красочного фестиваля цветов, организованного Ташкентским городским хокимиатом при содействии министерств, учреждений культуры, бизнеса и волонтеров. На площади перед Национальной библиотекой имени Алишера Навои расположилась экспозиция из 2,5 миллиона растений. Тюльпаны, розы,

декоративные кустарники преобразили центр города и превратили его в ботанический театр под открытым небом.

Здесь сплетаются краски природы, достижения современных технологий и творческая энергия мастеров. Внимание горожан и гостей привлекают объемные цветочные композиции в виде бабочек, павлинов, динозавров, самолетов. Центральное место занимает инсталляция в виде монумента Независимости, обрамленная декоративными тоннелями и арками из живых цветов. Атмосфера дополняют световые композиции, торговый ряд с национальной кухней и выступления творческих коллективов. Фестиваль встречает гостей 1—3 мая.

Екатерина ШКРЕТ,
«Народное слово».

2 мая по областям Ферганской долины местами пройдут кратковременные грозовые дожди, в предгорных и горных районах дожди, местами сильные, возможны грозы.

По остальной территории республики 2—7 мая без осадков.

В конце первой декады температурный фон немного понизится, в отдельных районах возможны кратковременные дожди и грозы.

В дальнейшем до конца мая ожидается колебание температуры ночью — от 17—22° до 10—15°, днем — от 32—37° до 25—30°.

В отдельные дни второй и третий декад местами по стране пройдут кратковременные грозовые дожди, кое-где локальные дожди ливневого характера.

Среднемесячная температура в мае прогнозируется на 1—2° выше климатических значений.

«Народное слово».

Метеопрогноз

Погода в мае

Синоптики поделились предварительным прогнозом на последний месяц весны.

По данным Узгидромета, в первой декаде мая на большей части территории Узбекистана ожидается преобладание теплой и сухой погоды. В дневные часы воздух прогреется 2 мая до 28—30°, 3—7 мая до 34—37°.



СОЦЗАЩИТА

Важен профессионализм

Впервые в Узбекистане прошел конкурс «Олимпиада возможностей» среди молодежи с разными формами инвалидности по направлениям ИКТ, фотография, мобилография, изобразительное и гончарное искусство, столярное, токарное и кондитерское дело, сухие строительные работы, вышивка.

Организаторами мероприятия выступили Национальное агентство социальной защиты при Президенте Республики Узбекистан, Международный инклюзивный хаб при агентстве, Министерство высшего образования, науки и инноваций.

По их задумке «Олимпиада возможностей» призвана способствовать интеграции людей с инвалидностью с обществом, формируя инклюзивное будущее с равными правами и возможностями молодежи на профессиональное развитие и самореализацию. Мероприятие отличается от других тем, что участников не делят по категориям с учетом медицинского диагноза, оценивая их компетенции по выбранным направлениям.

В процессе соревнования узбекистанцы в возрасте от 14 до 18 лет из

числа молодых людей с особенностями в интеллектуальном развитии, нарушениями слуха, речи, зрения или опорно-двигательного аппарата демонстрировали знания и навыки в области выбранных ими ремесел или специальностей.

Финалисты, определенные по итогам первого этапа, прошли в заключительный этап, который состоялся 1 мая в Узэспоцентре в рамках республиканской торговой ярмарки «Инсон учун».

Гранты для решения проблем

Шесть молодежных команд, ставших финалистами международной программы «Upshift» приступили к реализации своих идей в области инклюзии и экологии.

Эта программа — глобальная инициатива ЮНИСЕФ по развитию молодежного предпринимательства, которая сочетает в себе передовые методы развития представителей молодого поколения, содействия в освоении социально значимых инноваций и предпринимательства. В ее рамках молодых участников обучают навыкам выявления актуальных проблем общества, их продвижения с последующей разработкой эффективных путей решения.

В Узбекистане программа реализуется совместно с Международным инклюзивным хабом при Национальном агентстве социальной защиты. В состав жюри, оценившего социальную значимость и актуальность проектов, включены опытные эксперты от организаторов.

Несмотря на первоначальный план — наградить пять проектов, жюри принял решение поддержать сразу шесть

команд, чьи идеи оказались особенно актуальными и проработанными. Каждая из них получит грант в размере 1 тысячи долларов и менторское сопровождение от хаба и ЮНИСЕФ.

На дният днен старт очередному этапу программы, в ходе которого команды приступили к реализации своих инициатив при поддержке наставников из профессиональных специалистов.

В частности, команда «Вторая жизнь» задалась целью решить проблему скопления текстильных остатков на швейных производствах путем создания перерабатывающих центров, где отходы получат вторую жизнь. Из них будут изготавливаться игрушки, сумки, брелоки, подушки, чехлы для планшетов и многое другое.

Ребята из команды «iQSpace» работают над адаптированной электронной системой для школьников с нарушением зрения. Они планируют создать учебную платформу с аудиоинтерфейсом и элементами искусственного интеллекта, чтобы сделать образовательный процесс доступным и инклюзивным.

Состоящая из девушки с нарушением слуха команда «Тихий бум» сфокусировалась на решении проблемы изолированности от общества глухих людей. Они намерены сделать «голос» глухих видимым через визуальные послания на повседневных предметах — экосумках, футболках и значках с цитатами, отображенными на жестовом языке.

Команда «В кроссовках» решает сложности передвижения по городу незрячих и слабовидящих людей. Она разрабатывает мобильное приложение «Слышь мир», озвучивающее окружющую местность в режиме реального времени. С помощью камеры смартфона и нироэроси приложение поможет пользователям лучше ориентироваться в пространстве, повысив способность их передвижения.

Участники «Eco Volt» готовятся к установке в школе энергогенерирующих напольных плит, реагирующих на движение и вырабатывающих электричество, превращая физическую активность людей в источник энергии. Тем самым будет решена проблема регулярных перебоев с

подачей электроэнергии в региональных школах, затрудняющих учебный процесс и использование цифровых технологий в обучении. Энтузиасты учили высокие энергозатраты современных школ, что ведет к перегрузке электросетей, росту расходов и негативному воздействию на окружающую среду.

Ребята из команды «Entrepreneurs» работают над созданием рельефных контурных карт и географических атласов с текстами на шрифте Брайля для учеников с нарушением зрения при изучении географии. Отсутствие адаптированных к их потребностям учебников и тактильных карт ограничивает возможности в изучении предмета.

Наряду с содействием в решении социально значимых проблем такие программы способствуют формированию гражданского общества, активно участвующего в реализации социально-экономических реформ в нашей стране.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.

Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.

Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 734. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.

По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организаци, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».

Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ
Корректор Е. ГРИОКАЛОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 01.00 Подписано в 01.15

НС ПРОФСОЮЗЫ: РАДИУС ДЕЙСТВИЯ

За шахматной доской — представители трудовых коллективов

Благодаря осуществляемой широкомасштабной работе по развитию физкультуры и спорта, формированию необходимой для этого инфраструктуры и всесторонней поддержке узбекских атлетов достигают высоких результатов на международных соревнованиях, способствуя росту авторитета нашей страны на мировой арене.

Федерация профсоюзов Узбекистана вносит достойный вклад в осуществляющуюся в данном направлении работу. В частности, в целях популяризации и развития шахмат в масштабах республики при Академии труда и социальных отношений Федерации была создана шахматная школа, в трудовых коллективах появились шахматные клубы, организуются соревнования среди шахматистов-любителей. Проводятся республиканские соревнования по шахматам на Кубок Федерации в соответствии с постановлением Президента по развитию этого вида спорта.

Организованное в честь 120-летия профсоюзного движения Узбекистана фестиваль при участии Министерства спорта и Федерации



рассия шахмат Узбекистана мероприятие было проведено в три этапа.

В первом и во втором этапах приняли участие свыше 85 тысяч работников более чем 12 тысяч предприятий, организаций и учреждений Каракалпакстана, областей и столицы. 56 шахматистов-любителей, побивших на начальных уровнях, получили путевки на республиканский этап соревнований.

Финальный тур состоялся во Дворце профсоюзов Узбекистана, где в мастерстве игры состязались 28 мужчин и 28 женщин из числа шахматистов-любителей.

Мухаббат УРМАНБЕКОВА.

Победителей республиканского этапа соревнований определили по количеству баллов, набранных в 9 турах.

Финалистов наградили дипломами Федерации профсоюзов Узбекистана и бесплатными путевками в санаторий «Чинабад Плаза».

Занявшим призовые места шахматистам вручили денежные премии и медали. Кубок Федерации профсоюзов Узбекистана удостоилась команда Ташкентской области, продемонстрировавшая лучший результат в соревнованиях среди мужчин и женщин.

Подведены итоги

СПОРТ

Успех тхэквондистов

В Китае состоялся чемпионат Азии среди клубов по тхэквондо WT. В последний день соревнований копилка сборной Узбекистана пополнилась двумя золотыми, двумя серебряными и одной бронзовой

медалями. Чемпионами стали Жахонгир Худойбердиев и Озода Собиржонова.

Отечественные спортсмены завершили соревнования с четырьмя золотыми, пятью серебряными и пятью бронзовыми медалями.

Среди женщин в первую сотню вошли Афруза Хамдамова и Гульрухбеким Токиржон